

VILÁG OSSÁG

Karácsonyi számunk

KOLOZSVAR,
 1947 december 24, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NÁPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
 314. szám

Megkezdődött a manista hazatérülők második csoportjának bünperere

Budapestre utazik a Nemzeti Bank küldöttsége Január 20-ig szünetel a parlament

Sztalin miniszterelnök 68-ik születésnapját — mint szerte a világon mindenhol — a dolgozók hazánkban, közelebbről Kolozsvárt is, meleg bensőséggel ünnepelték.

Kolozsvárt az emlékünnepséget az ARLUS rendezte meg díszteremben vasárnap este fél 7 órakor a város és a megye polgárai, közigazgatási, katonai és szellemi vezetőinek jelenlétében. Szépszámmal voltak jelen a művészek és írók is.

A bensőséges hangulatú ünnepségen Benetato professzor a Ferdinánd-egyetem nevében románnyelvű, míg Török Zoltán egyetemi tanár a Bolyai Tudományegyetem nevében magyarul beszélt. A hadsereg részéről Camarasa tábornok mondott köszöntőt a diadalmas vörös hadsereg megteremtőjéről és legfőbb parancsnokáról, Sztalin miniszter nőről.

Az ünnepség résztvevői a beszédek elhangzása után üdvözlő táviratot küldtek Sztalin miniszterelnöknek.

Szünetel a képviselőház

BUKAREST. — A képviselőház szombat, december 20-án tartotta meg utolsó ülését a karácsonyi szünet előtt. Az ülésen, amelyen a kormány összes tagjai megjelentek, közoktatásiügyi és egészségügyi vonatkozású interpellációk után folytatták Patrascu igazságügyminiszternek a büntetőtörvénykönyv módosításáról készített törvényjavaslata feletti vitát, majd a törvényt általánosságban és szakaszonként is megszavazták.

A képviselőház 1948. január 20-ig tart szünetet.

A VOLT NEMZETI PARASZTPARTI ÖSSZEESKÜVŐK MÁSODIK VADLOTTCSOPORTJA A BÍRÓSÁG ELŐTT

A bukaresti katonai törvényszék hétfőn reggel megkezdte a volt nemzeti parasztpárti összeesküvők második csoportja bűnügyének fő tárgyalását.

A pernek 17 vádlottja van akiket — a vádirat szerint — súlyos bűnök terhelnek. A vádirat felsorolja, hogy a vádlottak valamennyien szoros kapcsolatban és bizalmas viszonyban voltak a per fővádlottjaival: Iuliu Maniuval, Ion Mihalecheval és a többi volt nemzeti parasztpárti vezetőkkel. Vlad Hatieganu utján juttatta el a vádlottakhoz Maniu az utasításokat, amelyeket az összeesküvők pontosan végrehajtottak.

A vádlottak nemcsak tudták az összeesküvésről, annak részleteiről, hanem támogatták is az államrend felforgatására irányuló törekvéseket, esetenként résztvettek a földalatti aknamunkában. A vádirat szerint behozhatottak magukhoz az is, hogy a vádlottak második csoportjának tagjai nemcsak tudták Ion Mihaleche és büntársainak arról a szándékáról, hogy repülőgépen külföldre szökjenek, hogy ott felvegyék az összeköttetést a nyugati imperialista és demokraciatellenes politikai körökkel, hanem segédkeztek nyugjuttatnak az elítelt fővádlottaknak abban, hogy a tamadei repülőteréről repülőgépen megszökjenek az országból. Szökési kísérletüket az állam-biztonsági hivatal ébersége akadályozta meg.

A tárgyalás első napján délelőtt és délután is a terjedelmes vádiratot olvasták fel, majd megkezdtek a vádlottak kihallgatását.

A vádlottak között szerepelnek — mások mellett — Popescu Ghica, Carandino, a volt nemzeti parasztpárt hivatalos lapjának egykori főszerkesztője, Hatieganu Vlad, Boila Romulus, az időközben meghalt volt kolozsvári egyetemi tanár, Maniu egyik unokatestje, dr. Gafencu bukaresti orvos, a külföldre szökött Gafencu volt

külgügyminiszter rokona és annak a repülőgépek a személyzete, amely gépen a volt nemzeti parasztpárti összeesküvő vezetői külföldre akartak szökni.
 Számos tanút is kihallgatnak a per tárgyalása során.

MEGÁLLAPÍTOTTAK A MAGÁN- ÉS KÜLÖNBÖZETI VIZSGÁK IDŐPONTJÁT

A nemzetnevelésügyi minisztérium megállapította a magán- és különbözeti pótvizsgák sorrendjét az 1948. évi első negyedére.

A minisztériumj rendelet szerint 1948. január 10-én kell jelentkezniük azoknak a tanulóknak, akik az 1947. évi szeptemberében nem tettek pótvizsgát, vagy nem tud-

ták letenni a magánvizsga második részét. A felvételi vizsgákat az V. osztályba február elsején tartják meg azok részére, akik 1947. szeptemberében valamilyen okból nem tudtak jelentkezni.

A vizsga díja tantárgyanként 60 lej, a pótvizsga díja tantárgyanként 100 lej, felvételi vizsga díja 200 lej. Kedvezményt, illetve a vizsgadíj megfizetése alól mentességet kaphatnak azok, akik az iskola évfolyamán két vizsgára jelentkeznek és szakszervezeti igazolvánnyal tudják bizonyítani, hogy a természetben dolgoznak.

LENDÜLETES ROHAMMUNKÁVAL FOLYIK PECSKA ÉS NAGYLAK KÖZÖTT A VASUTVONAL MEGÉPÍTÉSE

Pecska és Nagylak között az új vasutvonal megépítésére, mely vonal jelentősen megkönnyíti a környező községeknek Araddal való összeköttetését, még Gheorghiu-Dej miniszter akkor adott ki négy község részére engedélyt, amikor a közlekedésügyi terec élén állott.

Az engedély alapján lendületes rohammunkával folyik az új vasutvonal megépítése és a hídépítési munkák ellenére a községek mezőgazdái és a városi dolgozók vállvetett munkával építik az új vasutvonalat. A legutóbbi munkanapon az aradi Astra vagongyár, az aradi villamogépek

munkásai és tisztviselői, a Florea, Cloșca, Orișan hadosztály katonái, élükön a vezénylő tábornokkal, valamint a Román Kommunista Párt tagjai végeztek igen eredményes és értékes munkát. A dolgozók és a község földművesei önkéntes munkájával rövidesen elkészül Pecska és Nagylak között a vasutvonal és ezzel az ország gazdasági ujjaépítése jelentős lépéssel halad előre.

BUDAPESTRE UTAZOTT A ROMÁN NEMZETI BANK KÜLDÖTTSEGE

A Magyar Nemzeti Bank kiküldöttei bukaresti látogatásának viszonzásául a Román Nemzeti Bank küldöttsége Budapestre utazott. A román küldöttség budapesti látogatása után Románia és Magyarország jegybankjai között az együttműködés még összehangoltabbá és szorosabbá válik.

MIHÁLY KIRÁLY HAZAÉRKEZETT

I. Mihály király az angol trónörökös londoni esküvőjéről visszatérően látogatást tett Franciaországban és Svájcban. Azt tervezte, hogy a saját maga vezette repülőgépen tér vissza Romániába, de az időközben beállt erős tél és havazás lehetetlenné tette a repülőgépen való utazást. Ezért vonaton folytatta útját hazafelé. Románia utalkodója vasárnap érkezett vissza Bukarestbe.

Nem segít a dollár

Olasz gazdasági küldöttség utazik Moszkvába

ROMA. — Az olasz lapokban különböző hírek jelentek meg a szovjet-olasz kereskedelmi tárgyalások kérdéséről. Az olasz külügyminisztérium szóvivője a hírekkel kapcsolatban a következőket mondta:

— A tárgyalások a Szovjetunió és Olaszország között még nem fejeződtek be. A közeljövőben olasz küldöttség utazik Moszkvába. Olaszországban feltélenül kívánják a szovjet-olasz gazdasági kapcsolatok megszilárdítását.

Az olasz nemzetgyűlés hétfőn délután ünnepi külsőségek között erősítette meg az új olasz alkotmányt. Ez biztosítja Olaszország köztársasági államformáját, két kamarás parlamenti berendezkedését, a törvényhozási és igazságszolgáltatási és a végrehajtó hatalom demokratikus módon való gyakorlását — közli az erről szóló jelentés. Az új alkotmány január 1-én lép életbe. Ezt követően megkezdődik a tavaszi választásokat előkészítő küzdelem a pártok között. Ez a baloldali győzelemmel végződik majd — írja Nenni —, a szocialista párt vezetője az „Avanti” című lapban.

A JÖVŐBEN CSEHSZLOVÁKIA JOBB KAPCSOLATOKRA TÖREKSZIK SZOM. SZÉDAIVAL

Gottwald cseh-szlovák miniszterelnök cikket írt egy prágai hetilapba és kifejtette, hogy a Szovjetunió, valamint a népi demokrata államok békére törekednek. Ezekben az országokban a nép nem akar háborút. Gottwald legfőbb feladatként az esetleges újabb német támadással szembeni biztonságot megszilárdít-

sát jelölte meg. Bejelentette, hogy Csehszlovákia a jövő évben új jobb kapcsolatokat akar kiépíteni a vele szomszédos népek között.

28 NÉMET HADIGYÁRAT SZERELTEK LE

A szövetségközi jóvátételi hivatal újabb 28 német hadigyár felszerelését

Új helyi tanácsokat választottak öt szovjet köztársaságban

MOSZKVA. — A Szovjetunió öt köztársaságában — az orosz, ukrán, moldván, örmény és finn-karéliai köztársaságban — vasárnap új választásokat a helyi tanácsokat. A választók mindent a legnagyobb lelkesedéssel, teljes egységben a kommunista párt és a pártion kívüliek tömbjének a listájára adták szavazatukat.

A moszkvai rádió megállapítja, hogy a vasárnapi választás nagyjelentőségű esemény, amely nemcsak a szovjet nép politikai érettségét, hanem ugyanakkor

Gerő Ernő a magyar nemzetgazdaság átalakulásáról

BUDAPEST. — Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a Magyar Kommunista Párt akadémiáján mondott érdekes előadásban ismertette a magyar nemzetgazdaság alapvető átalakulását. Rámutatott arra, hogy a nagybirtokrendszer helyét a demokratikus birtokmegosztás váltotta fel. A

osztotta szét jóvátétel címén. A gyárak különleges hadifelszerelést elpusztították, a békés célokra felhasználható gépeket pedig Albánia, Anglia, Ausztrália, Belgium, Csehszlovákia, Dánia, Franciaország, Görögország, Hindosztán, Hollandia, Jugoszlávia, Luxemburg, Norvégia és Újzeland között osztották el. A hivatal eddig 198 német gyárat osztott szét a tagállamok között.

azt a szilárd akaratát is bizonyítja, hogy a háború utáni első ötéves tervet négy esztendő alatt hajta végre. Hasonló hangnemen írnak a választásról a szovjet lapok is.
 A „Pravda” a vasárnapi választásokkal kapcsolatban rámutat arra, hogy a Szovjetunióban nincsenek egymással versengő társadalmi osztályok. Ez teszi lehetővé, hogy a szovjet nép egyetlen társadalomba tömörülve, szilárd egységbe forrva álljon a kommunista párt, a dolgozó nép éljárója mögött.

nehéziparban és a bányászatban, nem kevésbé a közlekedésben döntő súlya van a társadalmisított résznek. A magyarországi hitelszervezet a bankok államosságra révén döntően társadalmisítottá vált. A külkereskedelmétől szilárd állami érdekeltiséggé vállalkozók és szövetkezetek bonyolultak.

szerdán reggel megjelenő 16 oldalas tanácskozás szórakoztató olvasmányanyagot ad. 1944 óta lapunk együtt fejlődött a lombosodó romániai magyar léttel, dolgozóink növekvő igényeivel. Az az érzésünk, hogy karácsonyi számunk valóban megfelelő olvasó táborunk új izlésének, korszerű népi gondolkodásának.

Takáts Lajos nemzetiségi alminiszter karácsonyi üdvözlése a demokratikus magyar nemzetiségi politika mondanivalóját sűrítte össze. Bánya László tollából egy készülő erdélyi magyar társadalomtörténeti munka feltűnésteltető részletét kapjuk, Szentimrei Jenő az új magyar irodalmi közvélemény megteremtését munkálja, a fiatal Pál Árpád tíz új népi kollégiumunk értelmiségűvel mindennapját mutatja be, Marosi Péter, a hadifogságból hazatért tanár, közvetlen élmények alapján számol be a Szovjetunió hatalmas munkájáról s lapunk külpolitikai szerkesztője, Nagy Elek az Amerikában harca gyűrűző új népi erőket, Wallace új pártjának programját ismerteti.

Költő-nagyjaink megvalósult álmáról, a kelet-európai népek szláv-román-magyar testvériségéről Balogh Edgár az élmény forrásáig ír.

Az Utunk legutóbb tartott irodalmi vitájában hangzott el először az a jelszó, hogy hovatovább terebélyesedő napilapjaink fordítsanak több gondot az irodalomra. Most erre is igyekeztünk. Nagy István új regényének egy megkapó részlete, Dorvath István 1848-as történelmi adatközlése, Szabó Lajos novellája, egy ősi székely betlehemesjáték szövege, Dory Erzsébet meghatározó emlékezősége a romániai magyar nők öntelendő munkájáról s a szovjet nagyok közül Tolsztoj Alexej gyönyörű írása a honvédő háború egy epizódjáról, Horváth Imre és Szabó László verse, megalnyító ízelítő abból, hogy az élő irodalom valóban mennyire napilapanyag is mindennapjaink szellemi igényeinek kielégítésére.

Méliusz József összehasonlító cikke négy romániai város magyar színházáról és Benedek István méltató írása Seprődi Jánosról, Bartók és Kodály nagy kolozsvári elődjéről, s a fiatal székely Bandi Dezső karácsonyi üzenete mutatja meg népi életünk fejlődő kapcsolatát a művészetekkel. Büszkén írunk karácsonyi számunkban a Bolyai-egyetem marosvásárhelyi orvosi karának megalapító tudományos és szociális jelentőségéről, riportokban számolunk be szövetkezetek egészségügyi kibontakozásáról s körkérdést küldünk legnagyobb tudományos intézetünk, az Erdélyi Múzeum Egyesület új feladatairól is, hitet téve a korszerű romániai magyar tudomány feladatai mellett.

S ha végül eláruljuk, hogy karácsonyi számunkat egész oldalas humor, új keresztrejtvény, gazdag háztartási és divattanyag, a téli sportok körképe és egy olyan hirdetőanyag egészíti ki, amely stabilizált országunk iparát és kereskedelmét tükrözi, megmagyarázzák, hogy miért küldjük szeretteivel minden magyar családnak a karácsonyi számunkat. Örömet szerzünk mindazoknak, akik bizalommal viseltetik eddig is közös haladásunk, a nemzetiségi élet egészségese kibontakozása iránt.

Gerő Ernő megállapította, hogy Magyarország nem kapufalista uton halad tovább, mert átlépte a Rubikont a polgári és a népi demokrácia között.

A ROMÁN JUGOSZLAV EGYEZMÉNY A JUGOSZLAV SAJTÓ TÖREKÉBEN

A jugoszláv „Jutarnik” című lap mellette a jugoszláv román barátságát és kölcsönös segélynyújtást egyezményként fogta fel, megállapítva, hogy a magyar és jugoszláv barátság megalapozott. Románia barátságát és barátságát talán Jugoszlávia barátságát is talán el kellene különíteni a két népet az új együttműködés és igaz barátság újáról.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Az új telefonközpontot

avatták fel vasárnap délelőtt Kolozsváron a szovjet jökönné, a közlekedésügyi minisztérium és a Román Telefonszolgálat bukaresti központja kiküldöttjeinek jelenlétében.

A telefonszolgálat vezérigazgatója, Farsirota Nicolae, megnyitó beszédében kiemelte, hogy ennek az új automataközpontnak a népek testvériségét kell szolgálnia. Rámutatott arra, hogy minden külső segítség nélkül valósult meg a jelentős alkotás, munkások, szerelők, mérnökök fáradságot nem ismerő munkájának eredményeként bizonyítja a munka diadálát.

A közlekedésügyi minisztérium kiküldöttjeinek felszólalása után Vaida Vasile, a Román Kommunista Párt központi bizottságának tagja és országgyűlési képviselő, szavaiban rámutatott arra, hogy demokratikus kormányunk vezetése alatt a munkásság hősiessége minden akadályt leküzdve, gyors ütemben valósítja meg az ország újjáépítésének tervét.

Az ünnepség során felszólalt még Lazar Constantin polgármester, dr. Valou Ioan a Szaktanács, Gergely Ferenc a szerelést végző munkások kiküldötte.

Az ünnepség után a Telefonszolgálat a Katonai Kör helyiségeiben közömböt adott a dolgozók és a megjelent kiküldöttek részére.

A KOLOZSVÁRI 1. SZÁMÚ ÁLLAMI ADÓHIVATAL — Babes (Trefort-utca) 15 — felhívja a kereskedőket, szabadfoglalkozásukat és a háztulajdonosokat, hogy az év végéig esedékes adójukat december 31-ig feltétlenül fizessék ki, mert a határidő után, 1948 január 1-től kezdve 25 százalékos többletet kell fizetniük esedékes adótartásuk után.

„KARÁCSONYÉJÉI ALOM” A MNSZ HELYI SZERVEZETÉNEK SZÉKHÁZÁBAN. Karácsony szombatján, szerdán délután 3 órai kezdettel a MNSZ közművelődési bizottsága a tanítók szakszervezetével karöltve a Farkas-utca 7 alatti székházában bábszínház előadást rendez. Színe kerül a „Karácsonyéji Alom” című meséiről. A előadásra minden szülő és gyermeket szeretettel meghív a rendezőség.

BÜNTETÉS NÉLKÜL fizethetik december 24-ig forgalmi adóhátralékaikat azok a pamutot, gyapjút és selyem szövőanyagot feldolgozó kisiparosok a november 10-e és december 15-e közötti időre, akik maguk vezetik műhelyüket és nincs tőlük több alkalmazottjuk. A tőlük több alkalmazottat foglalkoztató kisiparosok a forgalmi adót a törvényben előírt esedékesség időpontjában kötelesek kifizetni.

(*) HALÁLOZÁSI HIR. Sylvester Ferenc szabómester december 22-én elhunyt. Temetése december 24-én délelőtt 11 órakor lesz a temető halottas kápolnájából.

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Karácsonykor naponta három előadást tart a Magyar Színház

A Magyar Színház karácsonyi műsora az idén is változatos és gazdag lesz, úgy, hogy a szórakozni vágyó közönség válogathat, hogy az ünnepek alatt milyen darabokat nézzen meg. A komoly próza, vígjáték, klasszikus mű, valamint zenés darabok egyaránt szerepelnek a műsorban, hogy a műsorba iktatott darabokat mindenki megnézhesse, mind az ünnep három napján, mind az utána következő vasárnap 3-3 előadást tart a színház.

Komoly prózáként a „Váratlan vendég”, Priestley társadalmi kérdéseket fejtegető, nagyszabású színműve szerepel a műsorban. A vígjátékot a most bemutatott Sebastian-darab, a „Lapzárta” jelenti, továbbá az elmúlt évad legnagyobb vígjátékjára, a „Janika” képeit szi.

Mind a négy napon át műsorban lesz a ma, kedden felújításra kerülő Jarnagyoperett, „Az erdészleány”. Klasszikus vígjáték is szerepel a műsorban, Beaumont Newhall híres komédiájával, a „Figaro házasságával”, amelyet a gyönyörű Mozart muzika tesz még szívesebbé. Az évad két nagy operettjére, a „Cigányszerelem” és a „Csárdáskirálynő” sem hiányozhat természetesen a gazdag és változatos ünnepi műsorból, amelynek jegyét a pénztár már árulja.

A ma, kedden este felújításra kerülő „Erdészleány” bemutatója különben ismét eseménye lesz a zenés műsorok.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Kedden este fél 8 órakor Kovács Kató fellépésével: Az erdészleány. Bemutatóbérlet 13 szám.

Szerdán este nincs előadás. Csütörtökön délután 3 órakor: Cigányszerelem.

Este 6 órakor: Lapzárta” jelenti. Este 9 órakor: Az erdészleány. Napi bérlet 13 szám.

Pénteken délután 3 órakor: Csárdáskirálynő.

Este 6 órakor: Váratlan vendég. Este 9 órakor: Az erdészleány. Szombaton délután 3 órakor: Figaro házassága.

Este 6 órakor: Az erdészleány. Este 9 órakor: Janika. Vasárnap délután 3 órakor: Az erdészleány.

Este 6 órakor: Váratlan vendég. Este 9 órakor: Az erdészleány. Szombaton délután 3 órakor: Figaro házassága.

Este 6 órakor: Az erdészleány. Este 9 órakor: Janika. Vasárnap délután 3 órakor: Az erdészleány.

KARÁCSONYI ISTENTISZTELET A FARKAS-UTCAI REFORMÁTUS TEMPLOMBAN. Karácsony első napján délelőtt 9 és 11, valamint délután 5 órakor urvasorával egybekötött istentisztelet lesz. Így 10 órakor nem tartanak istentiszteletet. Az ünnep többi napjain délelőtt 10 és délután 5 órakor lesz istentisztelet.

FEBRUÁR 1-IG KERHETNEK KATONAI HALÁDEKOT AZ EGYPÉPÉMI HALLGATÓK. Az Egyetem Hallgatók Országos Szövetségének kérésére a katonai nagyvezérkar 1948 február 1-ig meghosszabbította a az egyetemi hallgatók szolgálati haladéka (tanulmányi szabadság) iránti kérését beadásának határidejét. A kérésüket a vezérkar főnökségéhez kell benyújtani, az előírt okmányok mellékelésével.

A REFHOSZ kolozsváryi tagozata december 23-án, kedden délután 6 órakor gyűlést tart a Diákszövetség helyiségében (Corvin-utca 6, Mátyás király szülőháza). A fontos tárgysorozat letárgyalására kéri a tagok teljes száma megjelölését.

A BRASSOI SCHERG-BÖRGYÁRBAN nagyarányú vizsárlést lepleztek le a gazdasági ellenőrző hivatal közgei. A gyár vezetői a brassói és vidombáki üzemekben engedély nélkül gyűjtötték össze az állati bőrtöke, azokat feldolgozták és feláru a fekete piacra értékesítették. Emil Iont, a gyár vezérigazgatóját, Paduraru Mihályt, Schwartz Henrik és Főris Béla főtisztviselőket letartóztatták. A bukaresti izzószerelési vonta őket felelősségre üzemeltették.

Tíz vidéki alosztállyal működik az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület

KOLOZSVAR. — Az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület Jókai-utcai központi székházában Vámszer Géza, az egyesület elnöke fogad bennünket.

— Eppen jókor jönnek — mondja, amikor értesül látogatásunk céljáról — Negyedóra múlva kezdődik Rotaridész István vetülékes előadása a Bihar-hegységről.

Megkérjük, hogy amíg az előadás megkezdődik, vázolja nekünk az egyesület történetét és működését.

— Az egyesület 1891-ben alakult — mondja Vámszer Géza. — Célja a turisztika, a néprajz és a földművelés ápolása. Alig egy évtizedes után már havi folyóirat volt „Erdély” címen. Ez a folyóirat ma is létezik, de ebben az évben anyagi nehézségek miatt nem jelenhetett meg. Csak most, karácsonyra fog megjelenni az 1947-es évfolyam összevont száma, 40 oldal terjedelemben.

— Kolozsváron kívül hol működik még az egyesület? — kérdezzük.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

— Tíz vidéki osztályunk van: Aradon, Bánffyhadon, Csikszereván, Désen, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyenyeden, Nagyszombatban, Tortán és Zilahon. Vidéki osztályaink a kolozsvári központ irányítása mellett dolgoznak. Összesen 1600 tagunk van, akik valamennyien szívvel-lelkvel részt vesznek az egyesület munkájában.

Igy például a Dermában egy 250 tagu turista-csoportunk van. Egyesületünk csatlakozott úgy a Népi Sportszervezethez mint az Országos Turista Hivatalhoz és a román turista egyesülettel, a Turing Clubbal is baráti kapcsolatot létesítettünk. Ki kell hangsúlyoznom, hogy egyesületünk nemcsak kimondottan turista kirándulások rendezésével foglalkozik, hanem a természetjárás és a honismeret körébe tartozó közművelődési munkát is végez. Így például minden hétfőn és csütörtökön vetülékes honismereti előadásokat tartunk. Ifjúsági szakosztályunk műsoros, és táncdelutánokat szokott rendezni az egyesület helyiségében. Központi előadónk

rendszerezten meglátogatják vidéki osztályainkat, ahol előadásokat tartanak a tagok és az érdeklődők számára. Itt említem meg, hogy egyesületünknek van egy 3000 kötetes szakkönyvtára és a mi körünkben van Erdély legnagyobb térképgyűjteménye is, amely közel 1000 térképből áll.

— Miből tartja fenn magát az egyesület? — kérdezzük.

— A tagsági díjakból és a rendezvények jövedelméből. Ez az összeg azonban nagyon csekély és így állandóan anyagi gondokkal küzdünk.

Miközben beszélgetünk, nyílik az ajtó és egy diák jön be az irodába.

Turisztika — tömegsport

— Tessék jönni — mondja. — Kérlek az előadás.

Atmogyünk az előtérbe előadóterembe, amelyet zsúfolásig megtölt a hallgatóság. Az előadás már folyik. A vetítővászon egy mást követik a Bihar-hegység legcsodásabb tájairól készített felvételek. Cseppek- és jégbarlangok, hatalmas sziklák és gyönyörű fenyőerdők, vadregényes tájak képi vetülnek. A képekhez Rotaridész István, az egyesület főtitkára fiz

magyarázatot, ismerteti a Bihar-hegység természeti szépségeit.

Egy órán át tart az előadás. Amikor bucsuzunk, Vámszer Géza kijelenti:

— Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk a természetjárás érdekében kifejtett, nem marad hatástalan és a turisztika — célkitűzéseinkhez híven — tömegsporttá válik.

Reméljük, hogy az a munka, amelyet egyesületünk

A romániai magyar színházak kérdéseit a Színházak Vezérigazgatósága értekezleten tárgyalta meg a színházak igazgatóival

KOLOZSVAR. — A Maican Aurel Ioan igazgatása alá került Színházak Vezérigazgatósága sorozatos értekezleteken tisztázta a romániai színházi körülményeket. Ezek közé az értekezletek köré tartozott az elmúlt napokban a magyar színházak igazgatóival lezajlott megbeszélés is.

A megbeszélésen a színházak vezérigazgatója és munkatársai, Baranga Aurel vezérigazgató és Raicu Mihail felügyelő ismertették a népi demokrácia Románia új színházi politikáját, amely szerint a színházakat az ország demokratikus szellemi fejlődésének szolgálatába kell állítani. Nincs helye többé Románia színpadain a régi reakciós világ szindarabjainak és szerzőinek, de nem játszhatók többé olyan darabok sem, amelyeknek a bemutatása művészi szempontból megokolatlan.

A színházak vezérigazgatója egyébként beható megbeszélést folytatott a romániai magyar színházak vezetőivel. A kolozsvári Alami Magyar Színház és Operát Szentimrei Jenő igazgató, a marosvásárhelyi Székely Színházat Tompa Miklós igazgató, a nagyváradi színházat Farkas Sándor igazgató, a szatmári színházat pedig Jakabffy Dezső igazgató képviselte. A színházak igazgatóit Méliusz József művészeti vezérigazgató mutatta be és ismertette az egyes színházak helyzetét.

A vezérigazgató a kolozsvári Alami Magyar Színház és Operának a további legteljesebb támogatását helyezte kilátásba. A marosvásárhelyi Székely Színháznak szerencsekívánatait fejezte ki ez-évi művészeti teljesítményeire.

A nagyváradi színház ügyének tárgyalásánál a magyar művészeti vezérigazgató annak az óhajának adott kifejezést, hogy a nagyváradi színházat emeljék az állami színházakkal egyenlő helyzetbe, ami állami színházzá válásának előzetes foka lenne. A színház vezérigazgatója a nagyváradi színházat felszólította, hogy műsorát alkalmazza több ügybizalommal a fennálló színházpolitikai követelményekhez.

Farkas Sándor, a nagyváradi magyar színház igazgatója egyébként Cziko Lőrinc biharmogyei képviselő segítségével és közbenjárására egyenlítő lej rendkívüli segélyt kapott az évad hátralévő idejére.

Méliusz József nyilatkozata

Kérdést intéztünk a Bukarestből visszatért Méliusz József magyar művészeti vezérigazgatóhoz arra vonatkozólag, hogy mit ígér a küszöbön álló költségvetési év a magyar színházaknak.

— Az a tény, hogy a pénzügyminiszeri széklet Luca László tőltötte be, valamint a színházak vezérigazgatóságánál történt személyi változások már eddig is rendkívüli eredményeket hoztak színházainknak — mondotta Méliusz vezérigazgató. — Így a kolozsvári Alami Magyar Színház és Operának nyújtott 11 millió lejes, a marosvásárhelyi Székely Színháznak juttatott 4 millió lejes és a nagyváradi színháznak juttatott 1 millió lejes szubvenció, valamint a Székely Színház állami színház jellegének a folyamatban lévő teljes elrendezése önmagában is megmutatja, hogy a kormányzat a magyar művelődés fenntartásának és támogatásának az utjából elhárított minden akadályt. A jövő költségvetési évben a kolozsvári és

székelyi színházak már teljes zavartalanul foglalkozhatnak a nagyváradi és a szatmári színházak szubvenciókérdésével, amelyeket a legkisebb módra rendezni fognak.

— Ebből természetesen legelőször kerülnek a népi demokráciának a színházainkkal szemben támasztott követelése: az ország politikai fejlődésének megfelelő műsorpolitika és minél magasabb művészeti színvonal. Be kell vallanunk, hogy mind a két tekintetben a mi magyar színházaink messze elmaradnak a bukaresti színházak mögött, amelyeknek a szellemi és művészeti fejlődése valóban a legkorszerűbb szintre emelkedett.

— A színházak vezérigazgatósága a magyar művészeti vezérigazgatóságot a legmesszebbmenő hatáskörrel ruházta fel annak az érdekében, hogy a romániai magyar színházaitól megkövetelt művészeti fejlődést meggyorsítsa és keresztülvigye — mondotta befejezőleg Méliusz József.

A postavezérigazgatóság figyelmébe!

Tizenhat napig tart a pénzküldemények útja Désről Kolozsvárig

Botrányságok a postai küldemények körül

KOLOZSVAR. — A tömegeknek a postával szemben támasztott első követelménye a gyors, pontos és megbízható kézbesítés, úgy levél, mint pénz, vagy csomagküldemények tekintetében.

Több alkalommal foglalkoztunk már a postai szolgálat zökkenőivel és konkrét formában is rámutattunk arra, hogy éppen ezeknek a legfontosabb követelményeknek nem felel meg az a mód, ahogy kezelik ma napra a postán továbbított küldeményeket.

Különösképpen sok a panasz kereskedelmi körökben a postai pénzküldemények lassú továbbítása miatt. Ma — amikor kereskedőink legnagyobb része alig rendelkezik az üzleti forgalmának lebonyolításához szükséges tőkével — kereskedelmi életünkben súlyos zavarokat okoz az a tény, hogy az utánavélt küldött csomagokért befizetett pénzek hosszú hetek alatt érnek el a címzetthez.

Teljesen lehetetlen állapot ugyanis az, hogy Nagyenyetről, Marosujvárról, Ludasról december 8-án feladott pénz december 15-én érjen el Kolozsvárra, de pontosan ennyi idő kelljen a sokkal távolabb fekvő Temesvárról, vagy Bukarestből is a pénzküldemények ideérkezéséhez.

Még kirívóbb eset például az, amikor a határzéli Érmihályfalváról a november 27-én feladott küldemény december 8-ig, a szomszédos Désről november 21-től december 8-ig tartott a küldemény a kolozsvári címzetthez.

Érthetetlen, hogy ötven kilométeres távolságban lévő helységekből tizenhat nap kelljen a küldemény megérkezésére. Ezt mindenképp lehet nevezni, csak nem gyors, pontos és megbízható postaszolgálatnak. A posta személyzetének ez a ma-

gatatása egyenesen szabotálása kereskedelmi életünknek és kiválóan alkalmas arra, hogy a közönség bizalma a postai szolgálattal szemben teljesen megindjon.

Elvégre ma, a rádió, repülőgép, gyorsvonat és autók korszakában még sem tarthat tovább egy pénzküldemény kézbesítése, mint a postakocsi és lovasfutárak korában.

Teljesen hasonló a helyzet a hírlapi küldemények kézbesítésével is. Itt már nem is kívánunk arról beszélni, hogy a lapok késve érkeznek az előfizetőkhez, hanem a legtöbb esetben csak minden második, vagy harmadik szám ér el egyáltalán az előfizetőkhez. Ennek egyenes következménye az, hogy sok vidéki előfizető jogos felháborodásában és elkeseredésében egyszerűen lemondja a lap küldését.

Taxás és sportoló nők figyelmébe!
Egy meleg siruha, egy börrrel bélelt újjasmellény olcsón eladó.
PAPP, Jókai-utca 5. sz.

Kísérő állatok:
fehér egeret, tengerimalacokat, fiatal házinyulát vásárol a Napochemia gyógyszertés- és vegyszertári gyár R. T. Székely-utca 5. szám.

A postai szolgálatnak ez a nagyfokú hanyagsága éppen olyan súlyos károkat okoz a lapterjesztő és kiadóvállalatoknak, mint a pénzküldemények visszatartása kereskedelmi életünk fejlődésének.

A posta gyorsaságát, pontosságát és megbízhatóságát minden eszközzel biztosítani kell. Egyre jobban fejlődő ipari, kereskedelmi és gazdasági életünk nem nélkülözheti a megbízható postai szolgálatot és nem lehet megúrnálni azt, hogy egyes szabotáló alkalmazottak postáinkat a hengyelfutók és delizáncok korára fejlesszék vissza.

Szigoru és erélyes vizsgálatnak kell tisztázni azt, hogy kik tartják vissza hetekig Dés és Kolozsvár között a pénzküldeményeket és kik felelnek el kézbesítési a lapok előfizetőinek járó lappedányokat. Reméljük, hogy a kolozsvári postavezérigazgatóság mielőbb meg fogja szüntetni a posta berkeiben meghonosodott dzsungelt, a szabotálások eme elkesztető méreteit. Megfelelő intézkedések esetén nem tarthat tovább egy küldemény útja Dés és Kolozsvár között, mint egy, esetleg két nap, de semmiesetre sem tizenhat napig.

Karácsonyi bazárt rendezett a MNSZ kolozsvári nőbizottsága

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsvári nőbizottsága rövid ünneplés keretében nyitotta meg karácsonyi bazárját.

A MNSZ kolozsvári nőbizottságának bazárja még a mai és holnapi napon is nyitva lesz. A bazár jövedelmének felét a kerületiek szegény gyermekei részére, a másik felét a Varga Katalin Otthon felszerelésének beszerzésére fordítják.

Háromszék szabadegyetem alapításával ünnepli 1848 százéves emlékét

SEPSISZENTGYÖRGY. — A háromszék megyei Szaktanács a Magyar Népi Szövetség helyi szervezetével együttműködve nagyarányú előkészületeket indított meg az 1848-as szabadságharcok századi évfordulójának megünneplésére. A széki munkásság kezdeményezésére az ünnepi esztendőben szabadegyetem létesül, amely a Székely Nemzeti Múzeum épületében kezd meg előadásait.

A szabadegyetem ünnepélyes megnyitására január 10-re Takáts Lajos nemzeti minisztert hívták meg az első előadást január 13-án Bilogh Edgár, a MNSZ országos népművelési bizottságának vezetője tartja Gábor Áronról, a nagy háromszéki szabadságharcsról.

A háromszéki Szaktanács felkérte a romániai magyar közélet számos ismert személyiségét a sepsiszentgyörgyi szabadegyetem előadásainak megtartására. Az előadók között szerepel többek között Asztalos István, Aszódy János, Bánfalvi László, Csehi Gyula, Csögör Lajos, Döry Erzsébet, Gáll Ernő, Heranghy László, Heves Ferenc, Kohn Hillel, Molter Károly, Szabédi László és Székely Zoltán, a Székely Nemzeti Múzeum jelenlegi igazgató úr.

A bákó megyei csángók egyre nagyobb tömeggel kapcsolódnak be a MNSZ munkájába

KOLOZSVAR. — Néhány hónapja annak, hogy Cziko Nándor képviselőnk meglátogatta a moldvai csángóvidéket. Látogatása után élet pezsdült a csángó falvakban. Nagyarányú szervezkedés indult meg a moldvai magyarok között. Megalakult népi szövetségünk bákói szervezete s a vidéken is megindult a szervezkedés.

A csángóvidék legelőször kérdése a tanítás kérdése volt. A reakciós történelmi kormányok megszüntették a magyar iskolákat. A csángó fiatalok úgy nevelkedtek fel, hogy nem beszélte saját anyanyelvét s sok faluban még a szülői házban sem tanulhatta meg, mert a „történelmi” és „nemzeti” pártok csendőrmesterei örködtek, hogy a magyar szó ne „tollakodjék be” Moldvába.

Cziko Nándor, miután visszatért csángóföldi körjáról, a Magyar Népi Szövetség megbízásából felkereste az illetékes kormánytényezőket s megkezdte velük a tárgyalásokat a csángóvidéken létesítendő magyar iskolák kérdésében. A nemzetnevelésügyi minisztérium egy román és egy magyar tanfelügyelőt küldött ki, akik végiglátogatták a csángó falvakat, számba vették az iskolaköteles magyar gyermekeket és a helyszínen intézkedtek a magyar iskolák megnyitásához szükséges épületek megosztása iránt. Visszatérésük után jelentést tettek, amely alapján a nemzetiségügyi minisztérium rendeletileg egyelőre nyolc magyar tanegységet létesített csángóföldön, négy faluban: *Lesped, Kléza, Ferdinánd-Uffalu és Rakacsun* községekben.

A négy magyar tanmelyvű moldvai iskola rövidesen megnyílik, a megfelelő tantervek kiválasztása folyamatban van.

Ime, a moldvai csángó magyar iskola kérdése megoldás előtt áll. A szervezeti élet pedig egyre tereteljesedik. Ekes bizonyítéka ennek az a levél, ami a minap jutott kezünkbe. Kádár István csángóember, a Magyar Népi Szövet-

ség bákói szervezője írta Cziko Nándor képviselőnek. Magyarul írja a megszólítást és magyarul fejezi be levelét. A szöveget román nyelvről kellett átfordítsuk magyarra:

Cziko testvér,
a küldött pénzt megkaptuk s jödezi a kiadásokat.

Munkánk során még sok nehézséggel kell megküzdünk. de találtam néhány jó munkatársra, akik sok segítséget nyújtanak. A napokban alakult nyújtást tartottunk Luji-Kolugérán. Több mint félezer csángó jelent meg s megválasztották maguk közül a MNSZ helyi szervezetének vezetőségét.

Kérem, küdjének megfelelő mozgalmi anyagot, mert amíg eddig kaptam, már mind elfogyott.

A megyei bizottságot még nem választottuk meg. A városban még sokan akarnak résztvevőnek és emellett azt várjuk, hogy legalább 15 községben megszervezzük a Népi Szövetséget. December 19-én újabb szervezőkörutra indulunk. Kérem, beszéljen Felszeghy testvérral, hogy a kinevezett tanítók mielőbb kijöjjenek.

Várjuk Cziko testvért, hogy újabb biztatást adjon munkánkban.

Testvéri köszönettel:
KADAR ISTVAN.

Bákó, december 15.

Leveléhez jelentést is mellékeltem Kádár István. Szarkalásos betűt nehezen lehet olvasni. A román nyelven írt jelentésben magyar szavakat is kever. Írja, hogy mindenütt megtartották a temesvári kongresszus beszámolóját. Azt írja, hogy csángóföldön jól halad a munka, alakítják sorsukat, boldog jövőjüket.

Sok sikert kívánunk Kádár Istvánnak és az összes csángó testvéreinek sorsuk alakulásában. (ek)

Ki kártalanítja a Malomárok árvizkárosultjait?

KOLOZSVAR. — A Malomárok vize a múlt héten kétszer is kiöntött. Első esetben — szerdán — lakatlan területet, a part mellett húzódó mezőt, míg szombaton a Fekete-hid alatt fekvő lakónegyedeket öntötte el. A szombati áradás következtében több mint 60 család súlyos kárt szenvedett.

Az anyagoknál féjjel-nappal gátörök vágyának arra, hogy a Malomárokban ne legyen több víz, mint amennyire feltétlenül szükség van. Szombaton a hajnali órákban Nyilas András gátör teljesítette szolgálatát. Hét éve végzi ez a felelős feladat.

— Én voltam szolgálatban — mondja. — A víz már napokkal ezelőtt is kiöntött. Egyszer-kétszer minden évben kiárad.

— Az áradást az anyagoknál nem vettem észre, mert a rendszeres mennyiségű több víz nem ömlött a Malomárokba — folytatja Nyilas. — Akkor tudtam meg, hogy kiöntött a víz, amikor a Nyárfasortól emberek jöttek és mondták: — Kik tart felelősnek az áradásért? — kérdeztük.

— A Pintér-malomnak kötelessége lett volna a szakaszon öröket állítani, de nem tette. Ejjle a molnárokat beárják a malomba. Azok onnan nem jöhetnek ki. A kiömlést megakadályozhatták volna, ha a molnárok a Büffy-zugot idejében megnyitják. A Pintér-malom mindig

arra kér, hogy több vizet engedjék be az árokba, mert kevés a víz. *Rusnyák* fölölnár a múlt hét elején is követelte, hogy a Rekettyéből jövő vízmenyiséget, ami a fauszatásakor jön le, engedjen csak az árokba. A zsilipeket le is tapasztatták, hogy ne lehessen felhuzni.

A Pintér-malom fölölnárját, *Rusnyák* Sándort nyakig munkában találjuk. — Egyszerű hibás a gátör — mondja. — Többször meglátogattam az év folyamán, de vagy aludt, vagy nem volt ott.

KÁRTÉRTEST KÖVETELNEK AZ ÁRVIZKÁROSULTAK

A két utca szerencsétlenül járt lakói küldöttség útján emlékiratban arra kérének a város vezetőségét, hogy hivatalos bizottság vagy joggyógyászok az elromlott kárt és azt a Pintér-malom vezetői fizessék meg.

— A múlt évben is történt áradás — kérdeztük a küldöttség tagjait. — Igen. Akkor a malom tulajdonosa mindenkit kártalanított, de most senki sem akar tudni rólat. Egyek beszereztek teli delemeket, mások pedig betelítik lakásukat is elvezették.

A Malomárok áradásait senki se akarja visszatartani a fölözöket. Mindenki mást vár.

Közkívánatra ma, kedden 4 órakor a Román Operában

BRUCHOLLERIE

buc uhungversenye

a Fitharmóniai Zenekar kíséretével.

Bach, Beethoven — Rach ninov hangversenyei.

Hónapok óta nélkülözi a szappant Kolozsvár lakossága

Ki a felelős, ha a leromlott tisztasági állapot új járványokat szabadít a városra?

KOLOZSVAR. — A városi tisztifőosztály hivatalban megbeszélés folyik Dr. Prodan Leontin és dr. Balkányi Ferenc a kiütéses tifusz elhárítási munkájának megállapítására.

— A tifusz elleni óvintézkedéseket továbbra is tenetartjuk — mondja Prodan dr. — az egészségügyi szervezetek munkája egy pillanatra sem szünetel.

— Az elmúlt napokban összesen tízezer új tifuszot volt, ebből hat az idegen városbeli. Az egészségügyi hatóságok éberségén múlt, hogy azonnal felfedezték az új eseteket és rögtön a járványkórházba utalták a betegeket.

— Az egészségügyi szakszervezet fegyvertelenítő osztagai ma is munkában vannak — mondja dr. Balkányi — mert a kiütéses tifusz veszélye nem szűnt meg, csak a kitartó munka és a megtett óvintézkedések visszaszorították.

Tudjuk, hogy a veszedelmes betegség ellen az egyedüli védekezés a fokozott tisztaság és így felteszük a kérdést, hogy az általános szappanhány nem fokozza-e a járvány veszélyét.

A SZAPPANHÁNY ELOSZTÁSA A JÁRVÁNYOK TERJEDESETE

— A szappanhány megszüntetése nem az egészségügyi hatóságokon múlik — feleli dr. Prodan

főorvos. — Mi több alkalommal felhívtuk az illetékes szervek figyelmét ennek a kérdésnek fontosságára. Három vagon szappanra lenne azonnal szüksége a városnak...

— És nincs egy darab szappan sem — állapítjuk meg.

— Természetes, hogy a szappanhány megnehezíti a tisztálkodást és elősegíti a járvány, különösen a kiütéses tifusz terjedését — füzi szavainkhoz dr. Balkányi. — Mi csak annyit tudunk tenni, hogy a szegény családok számára

kiutalunk egy-egy darab szappant, de mi ez!

Végigmegyünk az utcákon és ahol egy darab szappant nem lehet kapni, ennek a kérdésnek megoldását nem lehet tovább halogatni. A szappanhány egyetemes közegészségügy. Valahol hiába van és az illetékeseknek sürgősen közbe kell lépni, mert tűrhetetlen állapot, hogy hosszú heteken keresztül nélkülözze a város a tisztaság legelentőbb eszközét — a mosáshoz és mosdáshoz szükséges szappant.

Esti liceum nyílik a dolgozók részére

Hol kell beiratkozni Kolozsváron?

KOLOZSVAR. — A hivatalos lap 485. számában megjelent 297.152. számú nemzetnevelési miniszteri határozat elrendeli az 1947-48-as tanévről kezdődőleg esti állami elméleti fiú- és leányliceumok létesítését kizárólag dolgozók részére. Az esti liceumok előadási ideje 6-9 óra között lesz. A tanév július 1-ig tart, amikor a hallgatók évvégi vizsgát tesznek. Az esti liceumok tanárai és tisztviselői a köztisztviselői szabályzat alapján kapják illetményeiket.

Kolozsváron a dolgozók esti filiceumába a beiratkozás munkanapokon délután 10-12 óra között az állami gyűlölköző főgimnázium titkári hivatalában (Barkas-utca 16, II. emelet) történik. A dolgozók esti leányliceumába az állami leányfőgimnáziumban (Rákóczi-utca 2) lehet beiratkozni.

A beiratkozáshoz szükséges iratok: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. keresztlevele, 3. állampolgársági bizonyítvány, 4. iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány, 5. munkaadói, vagy szakszervezeti igazolás.

Senki ne fizessen többet a hivatalos áraknál!

KOLOZSVAR. — A GESZ felhívja a közönség figyelmét, hogy a karácsonyi vásárlások alkalmával senki egy lejjel se fizessen többet a hivatalos árnál, vásárlási jegyzék vagy számból nélkül pedig senki se fogadjon el árt.

Felhívja továbbá az üzletes kereskedők és a vásárlók közönség figyelmét arra, hogy pontosan tartásuk be az érvényes en lévő rendelkezők, mert akik ezt elmulasztják, ezekre a törvényszabás szerinti büntetéseket alkalmazzák.

Lealkalmereitlen üzerek zsarolják a kolozsvári karácsonyfa-vásárlókat

KOLOZSVAR. — Engedje el azt a fát, mert...

— Ne rágassza a karomat...

— Persze magának van négyezer leje egy ilyen kis galyért...

Igazított csoportosulás az utcákon. Emberek fognak körül egy szekert és egymás kezéből ráragatják ki a nyezetett fenyőágacskaikat.

— Ottaz lej — vágja rá szemrebbenés nélkül az árat a szekeres.

— Tílos a karácsonyfaárúsítás — sugja össze két vénasszony. — Így akarják az ünnepet elromlítani. Azért olyan drága, csendőrköznek az erdőket. Csak úgy lopva tudják behozni a fát...

Mindebből egy szó sem igaz. Csak a fiatal fák kivágását tiltották el erdővédelem szempontból. A rablógazdálkodások évi alatt koprák lettek a szirtok. Mindenki hordta a fiatal fákat és senki se gondoskodott pótlásról.

Ezt használták ki lealkalmereitlen üzerek, akik felvásárolták a fenyőfákat és most zughban, különféle rémhírek terjesztésének segítségével akarják indokoltá

adni a szemérmetlenül magas árakat. Ezek a sötétlelkű üzerek az igaz ünnepre várók, akik mint mindenből, egy ebből is indokolatlan magas hasznot akarnak a maguk számára kizsarolni.

Hatóságaink lépjenek közbe és — ha kell — a törvény szigorával biztosítsák, hogy minden dolgozó méltányos áron szerezhessen be a legszebb ünnepet jelképező zöld fenyőfákat. Kiméltlenül le kell törni a karácsonyfákkal üzött spekulációt!

Gondoskodjunk róla, hogy a havasok ide levegőjét leheld, gyantaszagot árasztó kis fákban a legszebb lakásokban is kigyuljanak a szíveket és lelkeket melegítő gyertyalángok. A karácsony nem lehet a kiváltságosok, a tömött erszényűek ünnepe, azoké, akik megbírják fizetni a szemérmetlen zsaroló árakat.

Sürgős intézkedéseket a karácsonyfa-üzerek és rémhírtérjesztők ellen, akik még az emberiség legszebb ünnepét is a maguk érdekei szolgálatába akarják állítani. (t. k.)

ADAS-VETEL

RÁDIO modern, új típusú olcsón eladó. Forduló-utca 2. 7157

KARÁCSONYFA alól ne hiányozzan pár doboz „UNIC” kézmű. Kapható minden jobb fűszer- és festéküzletben. 7010

A LEGTÖBBET fizetnek pengős, fél-pengős, szines világiárosi és Színházi Életért. Szabadság-tér 21, kapualatti újságárus. 7025

ELADÓ Standard rádió, hálóborende. és, ebédizszekrény, ebédizsönyeg, asztal székekkel, ágyak, szék, rászon és szövetséggyűjők. Petőfi-utca 24, hátul az emeleten. 7161

ARAGAZTARTALY keresek megvétele. Malom-utca 32, I. emelet. 7179

RÉGI újságok (maculatura) kilónként kapható Mária királyné-utca 48, szemben a Royal mozgóval. 7284

ELADÓ fürdőszobabereendezés, rádió, szilveszteri varrógép, hálóbababereendezés, ebédizsönyeg. Petőfi-utca 24, hátul az emeleten. 7303

SINGER karikahajós, jó állapotban lévő varrógép eladó. Pap-utca 10. 7330

SÜRGŐSEN eladó egy modern, 5 kánás rádió. Földész-utca 2. 7318

KÉT szép pólyahuzat betéttel eladó. Cim a kiadóban. Gr.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Álláskeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelíges hirdetéseknek 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levélzés szavankint 6 lej. Szöveg-hirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereset-hirdetés négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nyelvtér szavankint 12 lej.

ROKAMIE, diófurniros ebédizsönyeg, székek, csillár olcsón eladók. Görögtemplom-utca 6, II. emelet. 7361

MAGAS termetre 1 oposszal bélelt férfi városi bunda eladó, kitűnő állapotban. Weisz szűcs, Dózsa György-utca 13 szám. 7357

ELADÓ motorkerék-pár, 500-as Zündap, csakott oldalakkal, egy járóka, mely gyermekkocsit. Bástya-utca 7. Pap. 7137

RÁDIO Orion 3+2 varázsszemes eladó. Jókai-utca 25, emelet. 7370

ELADÓ baraa férfibunda magas termetre, nagyméretű horgolt abrosz. Fajk, Árpád-utca 9. 7367

RÁDIO Holland Philips 4+2 eladó. Kálvin-utca 11, II. emelet. 7365

RÁDIO Zerdik 4+2 eladó, Einstein-utca 16, ajtó 1. (Uránia mögött.) 7363

HIDMÉRLEG 300 kilogrammos sürgősen eladó. Liszi, Regele Ferdinand 20. 7311

UJ állapotban lévő sötétzsinű férfi ruha közpentermetre, 11.000 lejért eladó. Major, Furdó-utca 18. 7362

MINDEN elfogadható áron eladók: modern új konyhabereendezés, diófurniros kombinált kenyévszárítógép, öt darabból álló szalagarányóra, lovas német szán, lapos, szodásnak vagy fuvarosnak, 10 darab üvegfal üvegező 3x80, kertszertnek, vagy bármilyen célra, darabonként is. Fekete női télikabát közpentermetre, szikszak gallérral 2 darab modern diófornál. Mária királyné-utca 24, asztalosnál. 7343

ELADÓ 2 pár szép és jókivitelű női cipő, 38-39-es, 2 pár szép és jókivitelű férfi 44-45-ös fél cipők. Cim: Bethlen-utca 8, cipészműhely. 7346

INGATLAN-LAKÁS

BUDAPEST környéki házakkal elcserelem kolozsvári házamat. Cim a kiadóban. 7154

BÉRHAZAT, örökéletű, házát, ház-helyet elad, veszi? Forduljon bizalommal Barbusz irrodához, Mária királyné-utca 13 szám. 7243

EGY nagy kétszobás, konyhás lakást keresek. Költséget téríték. Cim: Apostol patikában. 7307

KIADÓ 35 éve fennálló fűszerüzlet, bármilyen üzletnek, üresen, azonnal, Tordai-utca 32. 7313

ÁLLAST KERES

ERDŐMÉRŐK ellenfelezkedést keres. Jelige: „Szerényigényű”. 7352

ÁLLAST KAPHAT

GYORS, gépiró, könyvelő, titkári, radiofonisták, technikai rajzok, levelezési, írói alkalmazottakat képző nappali és esti tanfolyamok kezdődnek. Imp iskola, Március 6-utca 36 szám. 6835

MAGANOS mérnök mindeneset alkal. ma. Jelige: „Vidéken”. 7351

BEJÁRÓNÓT egész napra keresek. Carl Marx-utca 33, Salamon. 7355

MOZSIHOZ pénzestársat keresünk. Cim a kiadóban. 7300

MULONFELEK

MENYASSZONYI és korszorulány ruhák, fátólok, korszoruk, szörmekepek kiállítására. Dahlia művirágszaloban. Horea-utca 35. P.

MENYASSZONYI ruhák, korszoruk és fátólok eladás és kölcsönzése. „Orchidea” művirágszalob Kolozsvár, Dózsa György-utca 22. 7300

AZOK a köznyugdíjassok, akiknek a nyugdíját még nem számították el, forduljanak a kolozsvári törvényes 36 számú szobájában működő másoló, fordító és hirdető irrodához. 7323

KERESEK sürgősen zongorát bérből. Rákóczi-utca 46. 7316

ELVESZETT hétfőn délelőtt 10 óra után a Szappan-utcában egy rózsaszínű hálókabát. Szives megtalálót kéri a szegény asszony, juttassa el a „Világosság” kiadóhivatalába, ellenkező esetben a szegény asszony meg kellene fizesse. Gr.

VASÁRNAP délután elveszett egy barna pej ló. Becsületlen megtaláló, vagy nyomravezető magas jutalomban részesül. Györgyfalvi-utca 119, Szász-nál. 7342

ELVESZETT Zsolnák Dániel sziki vegykereskedő összes iratai 15-én délelőtt. Kéri a becsületlen megtalálót, jutalom ellenében juttassa el, illetve értesítse. 7309

Biztos megálthatást nyer, ha beiratkozik a Szász-féle sofőriskolába,
ahol a tanfolyamok professzionisták, amatőrök és motor-kerék-párosok részére január 1-én veszik kezdetüket. — Jelentkezni naponta Árpád-utca 26. sz. alatt. Telet. 13-76.
Figyelem! Eddig levizsgázott növendékek jelentkezhettek a hajtási igazolvány átvétele végett.

Külföldi gyártmányú, kifogástalan kvarclámpa eladó
Józsa Béla-utca 3-5. sz.

A karácsonyi ünnepeket kellemesen, jól, olcsón töltheti el a „Kék Duna” étteremben
Kossuth Lajos-utca 48.
Elsőrendű konyhai kitanú tojborok! Tordai Pityeri Adám muzsikál. Agoston Baba énekel. — Kellemes ünnepeket kíván vendégeinek Csobán Zoltán vendég-ös.

Román Nemzeti Bank.
Közlemény
A Román Nemzeti Bank további intézkedésip bel- és külföldi ezüst érméket vásárol és a finom ezüst kilójáért 2306 lejt fizet.
Azok, akik aranyérméiket értékesíteni akarják, jelentkezzenek a fővárosban a Román Nemzeti Bank pénztáránál, a volt Banca Chrissovetoni helyiségében, a Lipsca-utca 16. szám alatt, vidéken pedig a Román Nemzeti Bank fiókjainál.

Vesz-elad
használt ruhákat, cipőt, butort, szőnyeget, gyermekkocsit, porcellánt, írógépét és egyéb értéktárgyakat
UNICOM
Kossuth Lajos-u. 10.

Akar ünnepekre cukrot megtakarítani?
Vegyen GLORIA rózsabogyó teát
egy negyed rész cukorral, citrom nélkül. Olcsó, illatos, kellemes ízű C. vitaminos teát kap. Minden létszer és csomópérezletben kapható. Főlerakat:
Róth Ármim
Deák Ferenc-utca 1. szám.
Telefon 23-25. Telefon 23-25.